

## 绍兴游记

五一假期，爸爸、妈妈带着我和弟弟到绍兴游玩。这里不仅有山、有水、有小桥，而且有许多名人和故事。

一大早，我就迫不及待地起床，穿上我最喜欢的汉服，背上书包和水壶，开始了这次充满期待的旅行。

我们先来到鲁迅故居，这里有课本里的三味书屋和百草园。听说鲁迅小时候就在这儿捉蟋蟀、拔何首乌、摘覆盆子。走在石板路上，我好像变成了故事里的人物。

接着来到书圣故里，它就是著名书法家王羲之的家乡。一走进书圣故里，我仿佛穿越回了古代，街道两旁都是古色古香的房子，路上的小姐姐穿着漂亮的汉服，戴着簪花。最让我印象深刻的王羲之纪念馆，里面展出了许多书法作品，他的字龙飞凤舞，精神抖擞，神韵十足。

中午，我们品尝了绍兴美食，有臭豆腐、茴香豆、梅干菜饼，我吃得津津有味。

下午，我们去了沈园，它是一座漂亮的庭院，不仅有花有树，我还看见了几只可爱的鸳鸯在池塘里自由自在地游着，庭院漂亮得好像童话世界的花园。妈妈告诉我，这里有一个浪漫的爱情故事，不过我不太懂。

最让我兴奋的就是乘坐乌篷船了。我们坐在小小的乌篷船上，感受着轻柔的微风，穿梭在古镇的水面上，别有一番江南水乡的韵味。

夕阳西下，我们恋恋不舍地离开了绍兴。虽然很累，但是心里装满了快乐的回忆。通过这次旅行，我不仅欣赏了美丽的风景，还学到了许多历史和文化故事。

岷山学校204班 王佳涵  
小记者证号：LC00785  
指导老师：贝蓓



## “飞毛腿”

他个子不高，肤色黝黑，身体强壮，肌肉发达，就像一头大黑熊。只要他撸起袖子一用力，你就可以看到他突起的肌肉，尤其是他的那双腿，格外健壮，在人群中显得格外引人注目，让人还未靠近就能感受到他全身发达的体育细胞。没错，这就是我们班的“飞毛腿”——杨昭融。

他特别喜欢运动，打篮球、踢足球、拳击都是他的爱好，尤其是跑步。每当体育课自由活动的时候，他都会立刻冲向操场，在跑道上练习跑步。只见他像一道闪电，以迅雷不及掩耳之势在跑道上飞奔，还没等你反应过来，他已经默默跑了好几圈了。

记得在去年的运动会上，他积极报名参加了男子800米。比赛开始前，杨昭融和其他运动员一起站在起跑线上准备，周围围了一大群人，目睹这次惊心动魄的“高手”对决，我们定睛一看，运动员们都是各班的顶尖高手，杨昭融不会被超越吧？我们都为他捏了把汗。而杨昭融呢？他一边镇定地做着准备，一边淡定地笑着，仿佛在说：“你们不要为我担心，一点问题都没有！”“嘟——”一阵哨声响彻云霄，比赛开始了，运动员们像离弦之箭一般冲了出去，杨昭融更是脚底生风，飞似的向前跑，不一会儿就已经遥遥领先，把其他人远远地甩在了后

面。又过了一会儿，突然开始加速，只见他的双臂像装了马达似的飞速摆动，双脚像踩着风火轮一样快速移动，原来，离终点只剩最后200米了，他已经开启了“加速冲刺模式”！此时的他，就像一头饥渴难耐的“猎豹”，扑向“猎物”——终点。最后，杨昭融率先冲过了终点，夺得了冠军。顿时，整个操场都沸腾了，我们都为他欢呼雀跃。

这就是我们班的“飞毛腿”——杨昭融。我们知道，他之所以跑步这么厉害，是因为他日常刻苦训练、不懈努力，他的成就离不开他的心血和汗水，我们也要向他学习，朝着目标勇往直前，不半途而废，这样总有一天能够成功。

蔚斗小学504班 王荆楚  
小记者证号：LC00265  
指导老师：陈荷妃

## 读《窗边的小豆豆》有感

清晨，太阳从天边悄悄地升起，欣赏着生机勃勃的大地；小鸟飞来飞去，驻足在我的窗沿，静静地注视着那本《窗边的小豆豆》。

《窗边的小豆豆》是日本作家黑柳彻子的代表作。这本书讲述的是一个名叫小豆豆的女孩，在父母、校长先生等人的引导下，终于顺利地和大家一起学习、相处的故事。

在《窗边的小豆豆》中，我最喜欢的人物当然是小豆豆了。小豆豆是个纯真、善良的小女孩。在一个夏日，她帮助患有小儿麻痹症的泰明爬上了小豆豆的树，让泰明在生命结束前体验了一次爬树的快乐。小豆豆有时候又是十分调皮的，她钻过铁丝网，常常把裤子撕破。

读了这本书，我非常羡慕小豆豆的童年生活。如果我是小豆豆，一定会珍惜每分每秒，珍惜每次有趣的活动、每个好玩的游戏。我一定尽情地玩耍，尽情地享受着欢乐。

读了这本书，我明白了纯真的童年是多么幸福事情。其实，只要我们用心感受，也能拥有一个快乐的童年。有时候，我们带上工具，去“宝藏山”上砍竹子、挖竹笋；有时候，我们到海边寻找“宝物”……一件件有趣的事情，编织成了一条美丽多彩的童年绸带！

阳光透过窗户，洒在了这本书的封面上，我仿佛看见小豆豆正向我走来，走向快乐的童年！

泰河学校509班 邢晨熙  
小记者号：LC00731  
指导老师：孙路遥



## 月湖划船

有一天早上，我们一家四口来到月湖划船。

我挑中了小黄鸭脚踏船。整条船是小黄鸭的造型，圆乎乎的大脑袋、黑溜溜的小眼睛、扁扁的红嘴巴、宽大的身体，显得呆萌可爱！穿上救生衣，我们开启了“小黄鸭”之旅。我和哥哥一人一边，用脚拼命踩脚踏板，“小黄鸭”摇头摆尾地动了起来。

湖面景色宜人，微风不燥，湖水平静得像一面镜子。岸边的垂柳正照着镜子梳妆打扮呢！灰色的居士林、六角宝塔威风凛凛地矗立在岸边。一路上，我们不断看见“小黄鸭”的兄弟姐妹们。它们互相点点头，表示问好。

调皮的哥哥一会儿向左打满

舵，一会儿向右打满舵。小黄鸭扭着屁股，扭出了S形的路线。“危险，哥哥！要撞墙啦！”这时，我们意外地发现柳汀街下面有一个桥洞。我探头一看，桥洞下面有一根柱子，对面是另一半月湖，真是别有洞天。

“小黄鸭”返程了，哥哥人为地制造了“晃船事件”。他左右摇晃，“小黄鸭”仿佛行驶在波浪中。我大声喊：“别晃啦！”风波终于平息了。

月湖划船，真是太有趣了！  
滨海新城实验学校206班胡梓晴  
小记者证号：LC00609  
指导老师：林英

## 那晚

“滴……滴……”医院的楼道里发出轻微的响声。墙上的时钟指向了五点三十分。明明是四点进手术室的呀？现在都一个半小时过去了！上次手术明明才用了一个小时啊！窗外，太阳也疲惫了，悄然拉上了晚霞这层幕布。树轻轻摇动，树叶沙沙的声音吵得人不得安宁。

什么时候外婆才能从手术室里出来呢？都这么久了！不会有什么变故吧？不，不可能！这可是全医院顶尖的医生！不过万一……就在这时，外婆从手术室里被推出来了。她呼吸均匀，均匀得使人心安。我心中的一块顽石总算落了地。大家簇拥着外婆，回到了病房。

到了病房，我长吁一口气，看了看与我一起陪伴外婆的家人们，又看了看窗外。太阳落下了地平线，取而代之的是月亮以及皎洁的月光。先前如熊孩子般的树又安静了下来，任凭谁也想不到它们之前是那么惹人烦。与家人们吃罢晚饭，我便在医院的椅子上昏昏睡去。

半夜，月亮已爬至天空的中央，树叶的沙声将我唤醒。不，似乎不止是树叶声，还有一种极为刺耳的响声，那响声震得我耳朵直痛。我皱着眉头，四处寻找声音的来源。这时，边上的家人们也被吵醒，大家的目光同时聚焦到了外婆身边的测量仪上。天哪，这心率竟低于每分钟60跳！怎么办？难道是因为心脏手术不成功？不可能！看着匆忙查看外婆状态的家人，看着外婆掉至40的心率，我立马按下了床头的呼叫按钮。护士匆匆地来了，她们赶紧给外婆挂上了营养针。于是，一家人紧紧看着外婆，生怕有什么闪失。渐渐地，外婆的心率上来了，我瘫坐在了椅子上。啊，终于恢复正常了！可以休息了！

太阳终于爬上了地平线，大树摇动着，似是因欣慰而鼓掌。看着升起的太阳，又看看外婆，我不禁觉得之前的忐忑永远也比不上此刻的安宁。

东海实验学校预(4)班 李语涵  
记者证号：LC00110  
指导老师：何波

## 宁波韩岭老街

上个星期，我去了宁波鄞州，游韩岭老街。

我们开车从北仑出发，行了大约三十分钟到东钱湖。东钱湖很大，湖水清澈无比，能清楚地看见水底的鱼儿们在嬉戏玩闹。远处的湖水与蔚蓝的天空交叉在一起，点缀着朵朵白云，美丽极了。老爸打趣说：“东钱湖这么大，里边应该有许多美味的海鲜吧！”我和妈妈听了哈哈大笑，纷纷说老爸是一个大吃货。

沿着东钱湖岸往前走，就到了韩岭老街的入口。入口很明显，上方清楚地刻着两个大字——韩岭！白色的墙面上加上黑色的字体，再配着周边的绿色小草，别提多醒目了。外面都这么美，里面一定更精彩了吧？我们怀着好奇的心情走了进去。

一进门，我就看见了一排古色古香的房子。那些房子，白墙黑瓦，就像一位位饱经沧桑的老爷爷，望着充满人间烟火气息的小巷。“咔嚓、咔嚓”，游客们都迫不及待地拿出手机拍起照。别看这些房子非常古老，但一点儿也不冷清，还非常热闹呢！你听，“木莲冻，冰冰凉凉的水莲冻！”“冰糖葫芦，美味的冰糖葫芦！”……旅客的嬉笑声，店铺的吆

喝声，鸟儿叽叽喳喳的歌唱声，它们交杂在一起，变成了一首动听的交响曲，在我耳边久久回荡。正当我听得入迷时，妈妈端着一碗木莲冻走了过来，我抓起碗，拿起勺子，吃上一口，哇，清甜可口，冰冰凉凉，味道好极了！“啊呜啊呜”，我几下就把它吃完了。我心满意足地抬起头，这时，一条清澈的小河映入眼帘，我突然回想起我们走过的每一条小巷，都能看见小河的身影，这条小河就像一个形影不离的伙伴，一直陪伴着我们度过这段旅程，原来韩岭老街被一条小河贯穿着，是一个名副其实的“水乡”啊！

漫步老街，汨汨的流水、弯弯的小桥、古老的房屋、清新的空气，加上琳琅满目的美食，韩岭老街有着自己独特的风景和味道，如果有时间，你们也一定要来走走看看哦！

岷山学校402班 史逸劼  
小记者证号：LC00533  
指导老师：邵卓彦



## 游周尧昆虫博物馆

“留连对蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼。”这周天气回暖，虫声、鸟叫声、蝉鸣声也渐渐多了起来。听说周尧昆虫博物馆十分火爆，妈妈便带我也来揭开昆虫馆的神秘面纱，来一睹奇妙的昆虫世界。

周尧昆虫博物馆坐落于鄞州公园，远远望去，犹如一只“破茧新生”的蝴蝶。走进博物馆，映入眼帘的是周尧的个人生平建造历史。展厅中央摆放了许多周尧手绘的昆虫手稿。定睛一看，每只昆虫都画得栩栩如生，连绒毛和触角都画得很细致，看得我目瞪口呆。可见作者对昆虫了解得是多么细腻，多么用心。

这里不仅有琳琅满目的昆虫标本，还有让我印象深刻的昆虫活体展馆。一个个透明的玻璃生态箱里，生活着五花八门、形态各异的昆虫，令我大开眼界。但是最吸引我眼球的，还是切叶蚁的家，这个展馆有四个部分组成，分别是取食区、景观区、菌圃区和废料区。切叶蚁看起来比普通的蚂蚁大了许多，腿和触角也十分特别，它们十分聪明，并不直接吃树叶，而是把树叶切碎，培养成真菌后才作为食物。切叶蚁先在取食区切一片树叶，带着树叶走过景观区摇摇晃晃的独木桥，再经过废料区，然后来到菌圃区，把叶片交给负责种植的伙伴。整个流程井然有序，真让人佩服。

穿过生态长廊，沿阶而上，一串串蝴蝶灯翩翩起舞，让人眼花缭乱。二楼又别有一番天地，一面面蝴蝶标本墙让人震撼。单是馆藏蝴蝶标本就有1.4万个，几十种来自世界各国的各类“国蝶”“名蝶”让我大开眼界。最吸引我眼球的是猫头鹰环蝶，它们的翅膀上有一对酷似猫头鹰眼睛般黑溜溜的“大眼睛”，无论我从哪个方向注视它，它都能与我“对视”，真是太神奇了。金斑喙凤蝶是我们中国的国蝶，颜色是黑色和棕黄色的，有橙色点缀，下面翅膀颜色更加鲜亮。还有大蓝闪蝶、天堂凤蝶、大昂斑蝶……都很漂亮。

竹节虫也很有趣，乍一看像像了一根枯树枝，这伪装本领真够强的。还有螳螂、枯叶蝶……小小的昆虫，是一个大大的世界。

听完我的介绍，您是不是也已经迫不及待了呢？那就请您亲自来一次，探索一下大自然的奥秘吧！

九峰小学402班 张欣妍  
小记者证号：LC00443  
指导老师：阮珊瑚



## 钓小龙虾

五一小长假的一天，我和爸爸妈妈打算一起去外婆家附近的水沟里钓龙虾。

我准备了几根竹竿，在每根竹竿的顶端绑上一根麻绳，然后拎着小桶、网兜、猪肝，和爸爸妈妈一起高高兴兴地出发了。

很快，我们来了一片水沟边，水沟里面稀稀疏疏地种着一些水生植物，水沟里的水有些浑浊。听妈妈说，小龙虾就喜欢生活在这种环境下。我在每根麻绳的底端绑上一小块猪肝，这可是小龙虾最喜欢吃的东西。接着，用力将绑着猪肝的竹竿甩了出去。只见猪肝慢慢地沉到了水里。此时，我只需要静静等待“猎物”上钩就可以了。我死死盯住猪肝的位置，过了一会儿，发现水里隐隐约约有两个黑乎乎的影子正在向我的猪肝缓缓移动过来，当它抓住猪肝时。我激动地大叫：“妈妈，快看，小龙虾出来了！”说完，迅速提起竹竿。挂在猪肝上的小龙虾刚浮出水面，结果“噗通”一声就掉进了水里游走了。我气得直跺脚，爸爸说：“不要灰心，下次等它吃得最起劲的时候再拉上来。”听了爸爸的话，我又耐心地等待起来。几分钟后，只见水面上出现一些泡泡，感觉竹竿在往下沉，我知道小龙虾又上钩了。

这次，我没有第一时间拉上来，而是等它放松警惕，吃得津津有味的时候再慢慢提上来。等小龙虾露出水面时，爸爸迅速拿来网兜放在小龙虾的下面。最后，我终于抓到了第一只小龙虾。放在水桶里的小龙虾穿着一身红黑色的“铠甲”，举着两只凶猛的大钳子，好像一位威武的“大将军”。它看着我，似乎在说：“放我出去，放我出去！”

就这样，我们钓了满满一桶小龙虾，高高兴兴地回家了。

泰河学校310班 张钰萌  
小记者证号：LC00671  
指导老师 俞璐璐

## 斗蛋

立夏节气到了，我们学校要举行斗蛋比赛。一大早，我带着精心挑选的鸡蛋和鸭蛋兴高采烈地来到了学校。

一到教室，我看见同学们都带了色彩缤纷的蛋套里面装着各种各样的蛋。还发现，有两个人带的是鸵鸟蛋，其他同学带的都是鸡蛋、鸭蛋和鹅蛋。

斗蛋比赛开始了，教室里变得鸦雀无声。先是鸡蛋一组比赛，很快就轮到我了。我带着“小棕”鸡蛋有点紧张，因为台上的“企鹅”鸡蛋已经斗败了好几个蛋。“小棕”冲向了“企鹅”，“企鹅”也不甘示弱，双方发起了猛烈地攻击。只听“咔嚓”一声，我紧张地看了一下我的“小棕”鸡蛋，只见它的额头上出现了两条伤疤。我心疼地看着“小棕”鸡蛋，一下子就像泄了气的皮球一样，非常失落。

接下去，我们又比了鸭蛋组和鹅蛋，最后比的是鸵鸟蛋组。我看着两个巨大的鸵鸟蛋，回想起我的“小棕”鸡蛋和“企鹅”鸡蛋斗的情景，这个力量也太悬殊了吧！

今天真是快乐的一天啊！我盼望着明年的立夏，妈妈给我准备一个鸵鸟蛋。

岷山学校106班 沈嘉辰  
小记者证号：LC00849  
指导老师：虞佳璐